
2022年 1月 26日(水) 

さくらピア利用者会議 議事録 
  

１．出席確認 

出席：13名（コロナ感染予防対策のため市障害福祉課及び豊障連理事、さくらピア、 

ピアカウンセラーのみの出席とした） 

障害福祉課） 佐藤補佐、別所（主査）、峠田（主事） 

さくらピア職員） 本田、清水、杉浦 

豊障連） 野口雅由（豊橋障害者(児)団体連合協議会 副会長） 

河部達男（豊橋身体障害者(児)福祉団体連合会 会長） 

田中康裕（豊橋身体障害者協会 会長） 

松井理津子（豊橋市肢体不自由児(者)父母の会 理事/ピアカウンセラー） 

                富田育代（豊橋市手をつなぐ育成会 役員） 

草場昭彦（豊橋精神障害者地域家族会くすのき会 役員） 

佐藤亜子（豊橋市聴覚障害者協会 理事/ピアカウンセラー） 

（アンケート回答は 53団体、うち 26団体は出席の回答あり） 

 

２．豊橋障害者(児)団体連合協議会会長 あいさつ 

野口（豊橋障害者（児）団体連合協議会 副会長） 

コロナ禍の中なので時短で開催します。出席の方はこの機会に意見交換をお願いします。 

 

３．豊橋市障害福祉課 あいさつ 

佐藤（豊橋市障害福祉課 課長補佐） 

福祉課長、補佐、ともに名前は佐藤です。利用者のみなさんの意見をお聞きして、今後の運

営に役立てていきたいと思います。 

 

４. 事務所より運営報告 

   －資料参照－ 

 本田（さくらピア 事務長） 

コロナ前と比べ半数の利用者ですが、社会参加の機会がゼロにならないようにできる範囲

で事業を開催してきました。怪我なく一年を終えることができ感謝したい。 

「みんなのコミュニケーション」はさくらピアの主催事業ではないが、当事者発信の機会とし

て、とても内容の濃い講座が実施できているので別紙報告資料をつけました。 

  



５. 各団体からの要望・意見など 

河部（豊橋身体障害者(児)福祉団体連合会 会長） 

理事会と団体行事等で利用しています。職員にも協力いただいて感謝しています。 

 

田中（豊橋身体障害者協会 会長） 

毎月の理事会や活動などで利用します。中途失聴者の人の団体で相談できる場所もあるの

で来館者に対象者がいたら紹介してください。 

 

本田 

ピアカウンセラーの定例会などでも周知ができますので、書面で事務所にお知らせください。 

 

松井（豊橋市肢体不自由児(者)父母の会 理事/ピアカウンセラー） 

父母の会としては昨年同様、２階・３階にもみんなのトイレの設置を要望しています。 

回答を見ると難しいということで、もうこの会館ではこれ以上無理ということですか？ 

 

佐藤補佐 

通年の改修規模では難しいのでは。令和 9 年度が大規模改修の年に予定されているので、

その際に課題としてできればよいと思います。お約束はできませんが、2 階・3 階、ひとつずつか

わかりませんが、とにかく大きな工事になるので通常の改修ではできません。大規模修繕の時

ということでご理解ください。 

 

松井 

大規模改修が令和 9 年にあるということで了解しました。他に Wi-Fi については、コロナ禍

でリモート会議などが増えているので前向きに検討していただきたい。 

 

本田 

市は公共施設のWi-Fi設置に対して対策どうですか？ 

 

佐藤補佐 

危機管理課で調査して検討したのですが、今のところ予定はありません。 

 

本田 

さくらピアは福祉避難所に指定されていますが、昨年からはコロナの影響で分散避難の考え

方もあります。避難所としては、各障害者団体の情報集約の基地として使用したいという希望が



あると予想されるので、私としては市として導入してほしいと思っていますがいろいろな考え方が

あるので。 

 

富田（豊橋市手をつなぐ育成会 役員） 

感染状況をみながら工夫して事業を開催していただいて感謝しています。障害者はなかなか

安心してでかけられる場所がないので。希望としては、Wi-Fi と窓の開け方について、可能な窓

があれば教えてください。空気の入れ替えをしたいので。窓からのすきま風の音も気になる時が

あります。 

 

本田 

会館の窓は古くて開けにくいのですが、創作研修室利用の方もシンナーを使っていて、換気口

だけでなく窓を開けたほうがいい場合もありますね。後で管理の職員に開けやすそうな窓を確認

してみなさんにお知らせします。風の音は、以前に窓に目張りした時はかなり抑えられましたが、

なかなか全部シャットアウトは難しいです。 

 

草場（豊橋精神障害者地域家族会くすのき会 役員） 

資料を見て、特にみんなのコミュニケーションが良いと思いました。以前は精神障害者の発言

の機会は殆どなかったが、こうやって当事者発信の場所があるのはいいこと。今くすのき会には

家族会やたんぽぽの当事者会があります。今後もいろいろな機会に精神障害者も参加できる

ようになると良いと思っています。 

 

本田 

精神の方も芸術系の講座に参加が増えてきたなと思う。また、みんなのコミュニケーションの

講座の講師にご協力いただいてありがとうございます。廣田さんも 2 年目になり講演内容が充

実してきて良かったです。県内、全国的に見ても、当事者がこのような形で情報発信している例

は少ないので貴重な講座です。 

 

佐藤亜（豊橋市聴覚障害者協会 理事/ピアカウンセラー） 

豊聴協としても Wi-Fi が欲しいです。コロナ禍でのリモート会議や災害時の情報収集、いろ

いろな講座も今はオンラインが増えています。相談もタブレットで実施できるといい。みんなのコ

ミュニケーションは、内容が良いと思いました。障害当事者団体も、自分の団体だけでなく他の

団体の様子も理解できるし、手話もいろいろな人とコミュニケーションする手立てになっています。 

 

本田（資料補足） 



コロナ下での事業は、連続講座については市役所から中止の指示はなく、できる限り開催し

ていますが、参加者から自粛、キャンセルの連絡も多いです。 

 

野口 

さくらピア職員さんがいろいろ考えて運営していただいていることが資料をみてよくわかりま

した。利用者として感謝しています。建物の老朽化については、職員だけでなく利用者も協力し

て事故が起きないように安全に使っていきたいですね。 

 

佐藤補佐 

時節柄、利用の時には健康管理に気をつけてルールを守って来館してください。 

いただいたご意見については、できるできないは別にして会館が良くなっていくように市とし

ても思っています。 

 

本田 

最後に業務連絡です。2 月 21 日から体育館の防火扉の工事が入ります。平日昼間は体育

館の利用ができません。ご不便をおかけしますがよろしくお願いします。 


